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Interpelacje międzysesyjne do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Łukasz Gibała, Michał Drewnicki,
Łukasz Wantuch oraz Artur Buszek.

- Zwracają się do mnie mieszkańcy Krakowa w sprawie kursowania linii 182 i 482. W ich opinii
częstotliwość kursowania jest niewystarczająca, szczególnie, że linia autobusowa nr 482 została
zawieszona w czasie epidemii. Prosiłbym o informację czy planowane jest wznowienie kursowania tej
linii? Czy planowane jest zwiększenie ilości kursów linii nr 182? – pyta w interpelacji radny Michał
Drewnicki.

Radny Artur Buszek interpeluje w sprawie inwestycji na terenie działki 166/5 obręb 14 Podgórze.
Działka ta objęta jest obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru
„Zabłocie”, przyjętym uchwałą nr CXIII/1156/06 Rady Miasta Krakowa z 28 czerwca 2006 r. Działka
stanowi własność Skarbu Państwa i została oddana w użytkowanie wieczyste osobie fizycznej.
Zgodnie z ustaleniami planu działka znajduje się w terenie dróg publicznych klasy dojazdowej
oznaczonym symbolem B.KDD (obszar B planu obejmujący teren poprzemysłowego Zabłocia).
 - Zwrócili się do mnie mieszkańcy, którzy otrzymali zawiadomienie o wszczęciu postępowania w
sprawie wydania decyzji pozwolenia na budowę dla inwestycji pn. „Budowa budynku mieszkalnego
wielorodzinnego z usługami i garażem podziemnym, wewnętrznymi instalacjami wewnątrz budynku,
wentylacji mechanicznej, c.o., wod-kan., kanalizacji opadowej, elektrycznymi, wewnętrznymi
instalacjami podziemnymi: kanalizacji sanitarnej, kanalizacji opadowej, zbiornikiem retencyjnym,
elektrycznymi, wewnętrznym układem drogowym, przebudową sieci elektroenergetycznej SN z
budową stacji trafo, rozbiórką istniejących budynków magazynowych z infrastrukturą techniczną na
działkach nr 166/4, 166/5, 166/6 obr. 14 jedn. ewid. Podgórze przy ul. Romanowicza”. Już wcześniej
mieszkańcy zgłaszali postulaty połączenia ul. Mydlarskiej z ul. Romanowicza ciągiem pieszo-
rowerowym na działce 166/5, skutkiem czego była moja interpelacja w tej sprawie z dnia 30 września
2020 r. W związku z powyższym proszę o odpowiedź jakie przeznaczenie zgodnie z prowadzonym
postępowaniem o wydanie pozwolenia na budowę jest przeznaczone dla tej działki. Czy zaplanowane
jest połączenie zgodnie z MPZP ul. Mydlarskiej z ul. Tadeusza Romanowicza i jeżeli tak, to o jakich
parametrach. Czy ewentualna droga w ciągu ul. Mydlarskiej będzie odgradzana (np. szlabanem etc.)?
Proszę również o informację, jakie rozwiązania układu drogowego jest przewidziane dla tej inwestycji –
pyta radny w interpelacji.

W sprawie zabezpieczenia przeciwpożarowego budynków będących własnością Gminy Miejskiej
Kraków zapytanie złożył radny Łukasz Gibała. - Postanowieniem Komendanta Wojewódzkiej
Państwowej Straży Pożarnej z 14 lutego 2017 r. wyrażono zgodę na odstąpienie od wymagań w
zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego dla budynku Archiwum Urzędu Miasta Krakowa przy ul.
Na Załęczu 2 w zakresie zapewnienia wymaganej ilości wody dla celów przeciwpożarowych do
zewnętrznego gaszenia pożarów, godząc się na zastosowanie innych rozwiązań niż te, które wskazane
są w Rozporządzeniu MSWiA w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg
pożarowych – pisze radny w zapytaniu i pyta Prezydenta: ile budynków stanowiących własność Gminy



lub jednostek od Gminy zależnych, oddanych do użytku po roku 2010 nie spełnia wszystkich
wymagań bezpieczeństwa przeciwpożarowego lub wprowadzono w tych budynkach rozwiązania
zamienne? Które konkretnie z budynków, o których mowa powyżej, nie spełniają wszystkich norm
przeciwpożarowych i w jakim zakresie? Czy w związku z pożarem budynku Archiwum UMK planowane
jest przeprowadzenie kontroli bezpieczeństwa przeciwpożarowego w budynkach Gminy i
dostosowanie rozwiązań przeciwpożarowych do obowiązujących przepisów? 

 

W sprawie konkursów na stanowisko dyrektora w miejskich jednostkach oświatowych interpeluje
radny Łukasz Wantuch.  - Konkursy zostały ogłoszone w połowie stycznia 2020 r., wówczas nie było
rozwiązań prawnych umożliwiających powierzenie funkcji dyrektorowi bez konkursu. Zmieniło się to  3
lutego 2021 r., kiedy  zostało podpisane rozporządzenie Ministra Edukacji i Nauki zmieniające
rozporządzenie w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania
jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.
W przypadku konieczności obsadzenia stanowiska dyrektora jednostki systemu oświaty przed 2
września 2021 r. organ prowadzący może przedłużyć powierzenie stanowiska dyrektorowi jednostki
systemu oświaty, po uzyskaniu pozytywnej opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny oraz po
zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej i rady szkoły lub placówki, na okres nie dłuższy niż do  31
sierpnia 2026 r., jednak nie krótszy niż jeden rok szkolny.

Jest to aż 66 placówek - w tylu został ogłoszony konkurs. W obecnej sytuacji covidowej dyrektorzy
placówek mają tysiące problemów na głowie. Ostatnią rzeczą, jaką potrzebują, to niepewność co do
tego, kto ma je przeprowadzić przez pandemię. Uważam, że w tej sytuacji należy rozważyć
przedłużenie wszystkim zainteresowanym dyrektorom piastowane stanowisko o jeden rok. 
Zainteresowanym, czyli takim, którzy wyrażą na to zgodę. Kiedy ustanie pandemia, będzie czas i
miejsce, aby zorganizować konkursy – pisze radny w interpelacji. Radny Wantuch w kolejnej z
interpelacji dziękuje za bardzo wyczerpującą i obszerną odpowiedź na poprzednią interpelację
dotyczącą firm, które w ostatnich dwóch latach brały udział w przetargach na monitoring miejski.
- Bardzo proszę o przesłanie moich podziękowań do wszystkich osób, które brały udział w
przygotowaniu interpelacji. Zwracam się również z prośbą o przesłanie podobnego zestawienia, ale
tym razem dotyczącego firm, które w ciągu ostatnich dwóch lat brały udział w przetargach lub
konkursach na wymianę oświetlenia ulicznego z sodowego na ledowe lub budowę oświetlenia
ulicznego – prosi radny Prezydenta w interpelacji.


